



ЧТО ПИШУТ И ГОВОРЯТ о Курортном районе

«Ныне традиция водосвятия Невы возрождается. В этом году будет освящено также озеро Разлив. Место на берегу озера, где строится храм Св. Петра и Павла, станет символическим «Иорданом».

«Фонтанка.ру», 19 января 2004 года

«Редко когда верующие могут окунуться в ледяную воду с таким комфортом. Один из холдингов взял на себя затраты по обеспечению «ныряльчиков» и тех, кто так и не рискнул скинуть с себя шубы и сапоги в восьмиградусный мороз, теплом и питанием.

На берегу Иордана были установлены палатки с печками, в которых оттаивали могли раздеться. В других палатках наливали водку, красное вино, раздавали бутерброды и кашу. Тут же стояла машина скорой помощи. По словам врачей, никто из верующих за помощью не обращался.

«Если человек здоров, то ничего ему от такого кратковременного купания не будет, — пояснили медики. — Но если организм ослаблен, то есть риск получить переохлаждение.

Как признавались высказывающиеся из воды люди, вода вовсе и не холодная. Окунули в Иордан и маленьких детей. Те не издавали ни звука.

«Я серьезно больна, — призналась молодая девушка, вытирая мокрые волосы полотенцем, — а святая вода, я в это верю, меня исцелит».

«Комсомольская правда, Санкт-Петербург», 20 января 2004 года

«Я почувствовала, что моя жизнь нуждается в таком омовении — физическом и духовном. Когда нырнула, ощутила вместо холода настоящую радость, — сказала «Смена» пенсионерка Вероника Сергеева, решившаяся на такой поступок первый раз в жизни».

«Смена», 20 января 2004 года

«Издавна в Крещение в Санкт-Петербурге освящалась Нева. У Петропавловской крепости в крещенские морозы строили ледяной дом, а рядом делали крестообразную поляну. Но в нынешнее время в Неве купаться опасно. Православным в этом году повезло — крещенского купания было освящено озеро Разлив... Место выбрали не случайно — на берегу строится храм Святых Петра и Павла.»

«Вечерний Петербург», 20 января 2004 года

Collage of newspaper clippings from 'Час пик', 'Вечерний Петербург', 'Комсомольская правда', 'Невское время', and 'Смена' reporting on the event.

Поход

То, что в праздник Крещения Господня совершается водоосвящение, знают многие. Традиционно в храмы приходит за освященной водой большое число прихожан. И этот год не стал исключением.

Нашим «Иорданом» стало озеро Разлив, которое было освящено впервые за много десятилетий. Во всяком случае, когда озеро освещалось в последний раз, да и было ли это, история, увы, умалчивает.

Более ста лет назад «Иордан на Неве» посещали как царские особы, так и простые прихожане православных храмов. В этой торжественной церемонии, как и в крестном ходе, принимали участие десятки тысяч человек.

И действительно, «Иордан на Разливе» стал событием не только церковным, но и общегородским. На берег Разлива, к тому месту где строится храм Св. Петра и Павла, пришли не только жители Сестрорецка, Зеленогорска, Песочного, но и весьма удаленных от озера районов Санкт-Петербурга.

Пример верующим показал отец Сергей Колосниц, благочинный Сестрорецкого округа. После совершения службы он первым трижды окунулся в освещенное озеро.

«Для того, чтобы решиться на этот шаг, я должна была своими глазами увидеть, как освещается озеро, с какими лицами люди подходят к проруби, какие счастливые они идут по мосткам, — сказала одна участница праздника.

Марина Александровна приехала в Сестрорецк из Петербурга, она живет во Фрунзенском районе. Об «Иордане на Разливе» узнала от своей знакомой, которая живет в Курортном районе.

«Я очень счастлива, что празднику Крещение Господне вместе с вами. Для меня это большая честь. Я поздравляю всех жителей Сестрорецка с таким большим праздником! Впечатление, конечно, очень сильное. Такое в моей жизни случилось впервые. Я погрузился в озеро, которое именно в этот день было освящено целником. Сегодня мы пришли на озеро Разлив, чтобы отмыться в этих водах, очиститься духовно.

«Я считаю, что нужно возвращаться к традициям своих предков. Вот видите — я стою, разговариваю с вами, а мне тепло, — сказал Анатолий Николаевич. — Уверен, что в этот день никто не заболел. Такое купание только прибавляет здоровья. А болезни должны пройти, ведь человек очищается духовно, физически и радуется жизни.»

на Иордан состоялся



Когда кто-то поинтересовался у господина Кривченко, смысл ли он в грехи в освещенном озере, последовал ответ профессионального политика: «Грехи не смоешь. Это уже от Всевышнего зависит».

«Это великолепный праздник. Я так много лет ждала, молилась, чтобы наше озеро было освящено, — сказала Елена Анатольевна, еще одна участница. Она постоянно живет в Сестрорецке. О том, что будет крестный ход и поход на Иордан, узнала в храме. — Я прихожанка храма Святого Пантелеимона. Раньше приходилось ездить далеко от родных мест. А в Крещение, честно сказать, окунулась впервые. Дух захватывало, но ощущение великолепно!»

Во время праздника к тем, кто дежурил у мостков, кто угощал горожан, разносил чай и другие напитки, подходили люди, чтобы сказать спасибо за то, как праздник подготовлен. Мы не можем сейчас перечислить всех. Лишь скажем, что более 50 сотрудников ХЛ-холдинга обеспечивали питание, концерт, уборку территории и обеспечение порядка. Кстати, стоит заметить, что праздник прошел без чрезвычайных происшествий. И, к счастью, почти не было работы у сотрудников скорой помощи и МЧС, дежуривших на берегу озера.

«А вот у тех, кто находился непосредственно около проруби, работы оказалось больше, чем ожидалось. На протяжении нескольких часов у проруби постоянно находились всего четыре человека. Сменяя друг друга, возможность искупаться обеспечивали Максим Шевелев, Александр Оховенко, Николай и Сергей Швектовы.

«Не случали и те, кто пришел на праздник, но искупаться не решился. Концерт и угощение были организованы для всех горожан. Люди веселились, танцевали, общались. Один из участников праздника, Владимир Николаевич, довольно долго стоял у мостков, внимательно наблюдая за купающимися. Мы решили спросить его мнение о празднике: — Я родился и всю свою жизнь живу в Сестрорецке. Побольше бы таких праздников нашему городу. Мне больше всего понравился купание, хотя сам окунуться я не решился, так как уже возраст слишком почтенный. Но я посмотрел, как купались другие. Смотрел, и душа за людей радовалась!»

«Сегодня можно сказать, что праздник действительно получился. А подвести итог мы попросили одного из его главных участников — благочинного Сестрорецкого округа, отца Сергия: — 19 января Разлив действительно стал «петербургским Иорданом». И это большое событие, которое свершилось в память того дня, когда Господь наш крестился в водах иорданских. О празднике и его организации у меня прекрасное впечатление. Честно сказать, я такого даже не ожидал. Надеюсь, мы положим начало тому, что этот прекрасный праздник всегда будет большим и радостным событием для жителей нашего города. Хочу сказать спасибо ХЛ-холдингу за то, что он взял на себя заботы по организации этого праздника. И спасибо всем, кто в этот день пришел на берег озера Разлив.»

Александра Михайлова Фото Интерпресс



Спасибо вам ребята за то спасибо огромное за то что вы устроили это мероприятие и помогли мне искупаться в этот день. Я очень рада, что вы сделали это для нас. Спасибо вам и вашей семье. Анна Г. В. Сестрорецк.